

代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,开辟了马克思主义中国化时代化新境界。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的强国建设、民族复兴的战略目标,迫切需要全党进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想。

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求。旗帜鲜明讲政治、保证党的团结和集中统一是党的生命,也是我们党能成为百年大党、创造世纪伟业的关键所在。习近平总书记强调:“党面临的形势越复杂、肩负的任务越艰巨,就越要加强纪律建设,越要维护党的团结统一,确保全党统一意志、统一行动、步调一致前进。”作为世界上最大的马克思主义执政党,截至2021年底,中国共产党已有9671.2万名党员,493.6万个党的基层组织。如果不能实行坚强有力的集中统一领导,就会出现各自为政、自行其是的局面。“两个确立”是党在新时代取得的重大政治成果,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。新征程上,只有毫不动摇加强党的创新理论武装,坚持不懈用习近平新

时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,才能心往一处想、劲往一处使,共同把党锻造成一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求。拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。新时代十年,我们党团结带领人民攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。党的二十大明确提出,要以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标。但同时我们也必须认识到,中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须要靠拼、要靠干,必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。习近平新时代中国特色社会主义思想从理论和实践的結合上深刻回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义等重大时代课题,为我们提供了科学的世界观和方法论。新征程上,我们唯有毫不动摇加强党的创新理论武装,不断从党的创新理论中汲取奋斗前行的智慧和力量,锐意进取、敢为人先、迎难而上,发扬斗争精神,

提高能力本领,才能不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以刀刃向内的自我革命精神,把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,坚持和加强党的全面领导,坚定不移推进全面从严治党,党在革命性锻造中更加坚强有力。但同时也必须看到党内存在的思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决。习近平总书记强调:“我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。”新征程上,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,我们党所处的历史方位、所面临的内外形势、所肩负的使命任务已经发生了重大而深刻的变化,面对来自外部随时可能升级的打压遏制,面对风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验,只有毫不动摇加强党的创新理论武装,把党的建设得更加坚强有力,才能使我们党始终充满蓬勃生机和旺盛活力,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。H

【作者系省委党史研究室(省地方志办公室)副主任】